

Magyar tudományosság a világban Hírösszefoglaló – 2023. augusztus-szeptember

Díjak, kitüntetések

FRONTIERS OF SCIENCE AWARD-OT KAPOTT társszerzőkkel írt, *A Constant-Factor Approximation Algorithm for the Asymmetric Traveling Salesman Problem* című tanulmányáért **Végh László** matematikus, a London School of Economics and Political Science professzora és *The global non-linear stability of the Kerr-de Sitter family of black holes* című, szintén társszerzős tanulmányáért **Vasy András** amerikai–magyar matematikus, a Stanfordi Egyetem professzora <https://www.icbs.cn/en>

KINCSES KOLOZSVÁRÉRT DÍJJAL TŰNTETÉK KI **DÁVID GYULÁT** A 14. KOLOZSVÁRI MAGYAR NAPOK NYITÓGÁLÁJÁN – Megnyitották a 14. Kolozsvári Magyar Napokat. A megnyitón **Gergely Balázs**, a rendezvény főszervezője, a Kincses Kolozsvár Egyesület elnöke köszöntötte a közönséget, de az erdélyi és magyarországi politikusok is beszédet tartottak. A Fidesz-kormány nemzetpolitikáért felelős államtitkára, **Potápi Árpád János**, az RMDSZ elnöke, **Kelemen Hunor**, az EMNT ügyvezető elnöke, **Sándor Krisztina** is ott volt a felszólalók között. Az est legjelentősebb pillanata azonban a Kincses Kolozsvárért Díj átadása volt, amellyel a 95 éves **Dávid Gyula** irodalomtörténész szerkesztő és műfordító, és nem utolsó sorban az EMKE egykori elnöke, művelődésszervező egykori munkásságát ismerték el <https://transtelex.ro/>

ÁLLAMI ELISMERÉSEK KUTATÓKNAK AUGUSZTUS 20. ALKALMÁBÓL – A hagyományoknak megfelelően idén is magas rangú állami kitüntetések adtak át augusztus 20-án az államalapításra és Szent István királyra emlékező nemzeti ünnep alkalmából. A Magyar Érdemrend lovagkeresztje kitüntetésben részesült **Dusza János** kutatófizikus, a Magyar Tudományos Akadémia külső tagja, az Óbudai Egyetem professor emeritusa, a Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács alelnöke a kerámia- és nanokompozitok anyagszerkezeti és mechanikai tulajdonságainak vizsgálata területén végzett kiemelkedő kutatói és publikációs tevékenysége elismeréseként <https://mta.hu/> **DR. DÉVAVÁRI ZOLTÁN MAGYAR ARANY ÉRDEMKERESZTBEN RÉSZESÜLT** – A magyar-délszláv kapcsolatok és a délvidéki magyarság sorsának hiteles bemutatása érdekében végzett kiemelkedő tudományos munkája, valamint az 1945 utáni magyar politikai emigráció történetének kutatásában elért eredményei elismeréseként Magyar Arany Érdemkeresztrel tüntette ki **dr. Dévavári Zoltán** történészt, a VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltár tudományos főmunkatársát, az Újvidéki Egyetem Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kara rendkívüli egyetemi tanárát Magyarország köztársasági elnöke <https://szmsz.press/>



TÍZ ÚJ PROFESSZORT NEVEZETT KI AZ ÓBUDAI EGYETEMRE A KÖZTÁRSASÁGI ELNÖK – Az Óbudai Egyetem tíz oktatójának egyetemi tanári kinevezéséről döntött **Novák Katalin** köztársasági elnök. Az államfő a professzori kinevezési okiratokat a Sándor-palotában adta át szeptember 5-én. *Az Óbudai Egyetem tudományos rangját jelentős mértékben emeli, hogy immár 56 egyetemi tanár oktat és kutat a magyar műszaki felsőoktatás meghatározó intézményében* – hangsúlyozta **Prof. Dr. Kovács Levente** rektor a kinevezésekhez gratulálva – A kinevezettek között van **Prof. Dr. Bitay Enikő Magdolna** az Óbudai Egyetem kutatóprofesszora, egyúttal a romániai Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem habilitált egyetemi tanára. Mérnök-informatikus, akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia

külső tagja, az Erdélyi Múzeum Egyesület elnöke. Szűkebb szakterülete a műszaki anyagtudomány és technológia, alkalmazott informatika, lézeres felületkezelés, mikroszerkezetek vizsgálata, erdélyi műszaki örökségfeltárás. A színvonalas műszaki kutatás és oktatás érdekében magyar nyelven szakkönyv sorozatot indított útjára. **Bitay Enikőnek** 2020-ban **Áder János** köztársasági elnök a Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetését adományozta <https://uni-obuda.hu/>

ILLYÉS GYULA DÍJAL TÜNTETTÉK KI **EGYED EMESE** IRODALOMTÖRTÉNÉSzt – A Magyar Művészeti Akadémia Irodalmi-díjában részesült **Egyed Emese** irodalomtörténész, költő, a BBTE professzor emeritusa, az Erdélyi Múzeum-Egyesület Bölcsészeti-, Nyelv- és Történettudományi Szakosztályának elnöke. Az Illyés Gyula-díjat tizennyolc második díjazottal együtt vehette át **Egyed Emese** a Pesti Vigadóban szeptember 11-én <https://www.eme.ro/>

MAGYAR IRODALMI DÍJ A BÉCSI EGYETEM TANÁRÁNAK – A Bécsi Egyetem Finnugor tanszékének tanára, az író és irodalomtörténész **Vincze Ferenc** kapta idén a Fialat Írók Szövetsége (FISZ) Csáth Géza-díját. A díjhoz járó jutalmat jótékony célra fordítják – A 19-20. század fordulóján élt, fiatalon elhunyt író és orvos nevét viselő Csáth Géza-díjat a Fialat Írók Szövetsége 2016-ban alapította adományokból. Az elismerés kuratóriumát a FISZ-tábor nulladik napjának résztvevői alkotják. „*A Fialat Írók Szövetsége szerint Vincze Ferenc folyóirat-főszerkesztői, könyvkiadói, irodalomszervezői, egyetemi oktatói tevékenysége néha már-már elfeledteti, hogy nem utolsósorban író is. A FISZ a Csáth Géza-díj idején odaítélésével erre hívja fel a figyelmet, kiemelve, hogy már létezik, és folyamatosan gyarapodik egy jelentékeny életmű, amelyet bátran nevezhetünk közép-európainak: hiszen Vincze Ferenc művei párbeszédbe lépnek az osztrák Cristoph Ransmayr, Esterházy Péter, Bodor Ádám vagy éppen a román Florin Lăzărescu írásaival is*“ – áll a méltatásban <https://volksgruppen.orf.at/>

Hírek, események

AZ EURÓPAI IDENTITÁSRÓL SZÓL A BAGOLY MONDJA ÚJ ADÁSA – Már elérhető a Fórum Kisebbségkutató Intézet legújabb podcastje. A műsorban **Öllös Lászlóval**, az intézet elnökével beszélgetnek – Létezik-e európai nép, és ha nem, akkor létezhet-e működőképes Európai Unió? Hogyan lehetne az európai polgárok közösségét megerősíteni? Hogyan alakíthatnánk ki a ma még nem létező európai identitást? – Ilyen és hasonló kérdésekről

beszélget a Bagoly mondja aktuális részében **Öllös Lászlóval**, a Fórum Kisebbségkutató Intézet elnökével **Lampl Zsuzsanna**. Az adás **ITT** hallgatható meg <https://felvidek.ma/>



A KAR TÖRTÉNETÉNEK LEGNAGYOBB FINANSZÍROZÁSÚ PROJEKTJÉT NYERTÉK EL A MAGYAR INTÉZET KUTATÓI – A kolozsvári **BBTE** Közgazdaság- és Gazdálkodástudományi Magyar Intézetének kezdeményezése alapján az egyetem egy 1,42 millió eurós teljes finanszírozású kutatási projektet nyert el, melynek fő célja, hogy elősegítse a kelet-európai, köztük a romániai vállalkozások digitalizációs szintjének fejlesztését. A projekt koordinátora a BBTE részéről **dr. Szász Levente** egyetemi tanár, a finanszírozás pedig az Európai Unió NextGenerationEU programjának keretein belül valósul

meg, a romániai nemzeti helyreállítási terven (PNRR) keresztül. A projektkiírás kiemelt célja, hogy külföldi neves kutatókat kapcsoljon be a hazai kutatásokba, így a projekt keretén belül intézetünkhöz csatlakozik a Budapesti Corvinus Egyetem, valamint a dániai Aalborg University több kutatója is, köztük **dr. Demeter Krisztina** egyetemi tanár, aki a projektvezető tisztségét fogja betölteni <https://hu.econ.ubbcluj.ro/>

MEGVÁLASZTOTTÁK AZ MRK HATÁRON TÚLI FELSŐOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK BIZOTTSÁGÁNAK ÚJ ELNÖKSÉGÉT – Budapesten tartotta meg soron következő ülését a Magyar Rektori Konferencia (MRK) Határon Túli Felsőoktatási Intézmények Bizottsága. Az MRK (<http://www.mrk.hu/>) a teljes magyar felsőoktatási intézményrendszer képviselőit ellátó szervezet, melynek egyik szervezeti egysége a Határon Túli Felsőoktatási Intézmények Bizottsága (<http://www.mrk.hu/bizottsagok/hataron-tuli-felsooktatasi-intezmenyek-bizottsaga/>), amely a Magyarországon kívül működő, magyar nyelvű képzésekkel is rendelkező egyetemek, főiskolák képviselőiből áll [...] A 2021-ben kezdődött előző ciklusban **Csernicskó István**, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (KMF) rektora töltötte be a Bizottság elnöki posztját, és a testület szavazás útján ismét neki szavazott bizalmat <https://kmf.uz.ua/hu>

KOLOZSVÁRON JELENT MEG A KÖTÖDÉSEK. HELYI KÖZÖSSÉGEK EGY GLOBALIZÁLÓDÓ VILÁGBAN CÍMŰ TANULMÁNYKÖTET. Szerkesztette **Bakó Rozália Klára** és **Nistor Laura**, az MTA köztestületének külső tagjai <https://scientiakiado.ro/>

☉ **MEGJELENT AZ ACTA ACADEMIAE BEREKSASIENSIS, PHILOLOGICA IDEI ELSŐ SZÁMA** – A napokban látott napvilágot a Filológia Tanszék tudományos folyóiratának idei első lapszáma, melyben kilenc tanulmány és öt ismertetés került közlésre. A nyelvtudomány tárgykörébe tartozó tanulmányok olyan kérdésköröket vizsgálnak, mint például a nyelvi nevelés, illetve a kétnyelvűségkutatás eredményeinek megjelenése az anyanyelvoktatásban, a kárpátaljai nyelvjárás- és a nyelvi tájépkutatás eredményei, a kisebbségi lét és a nyelvpolitika összefüggései – Főszerkesztő: **Beregszászi Anikó**, az MTA köztestületének külső tagja <https://kmf.uz.ua/hu>

BESZÉLGESSÜNK A 20. SZÁZADRÓL – *'Beszélgessünk a '20. századról'* címmel a Társadalomtudományi Kutatóközpont Kisebbségkutató Intézete által támogatott, a Kriterion Kiadó és az Erdélyi Múzeum Egyesület által megjelentetett azonos című könyvsorozatról készült első beszélgetés elérhető a világhálón, amelyben a

sorozat két szerkesztője, **Bárdi Nándor** és **Gidó Attila**, a kolozsvári Kisebbségkutató Intézet tudományos munkatársa beszélgetett a sorozat kialakulásáról, a témakör meghatározásáról, az eddig megjelent kötetekről és persze a könyvsorozat jövőjéről is. A beszélgetést **H. Szabó Gyula**, a Kriterion Könyvkiadó igazgatója moderálta, és elérhető **ITT** <https://kisebbssegkutato.tk.hu/>

22. ÉLŐNYELVI KONFERENCIA – A SZOCIOLINGVISZTIKAI KUTATÁS TÁRSADALMI HATÁSAI – 2023. SZEPTEMBER 6–8. – „*A magyar szociolingvisztikai kutatások évtizedei során eddig létrehozott tudás és a róla való reflexió intenzitása és mélysége szükségessé teszi, hogy kitekintsünk arra, milyen hatásai vannak a tevékenységünknek a szakmai körön túl. A szociolingvisztika művelői már a kezdetektől fogva törekedtek arra, hogy a marginalizált csoportokhoz kapcsolódó nyelvi különbségtétel folyamatainak nyilvános kritikájával társadalmi hatást érjenek el* – olvasható egyebek mellett a számos külföldi előadó részvételével megtartott konferencia felhívásában <https://22ek.elte.hu/>

SZEPTEMBER 13-14. KÖZÖTT RENDEZTÉK MEG KOMÁROMBAN A SELYE JÁNOS EGYETEM XV. NEMZETKÖZI TUDOMÁNYOS KONFERENCIÁJÁT. A rendezvény célja az oktatók és a kutatók tudományos eredményeinek megismertetése. Elsősorban a humántudományok, a társadalomtudományok, a neveléstudományok, a közgazdaságtan és a vállalatirányítás területein tevékenykedő szakemberek számára nyit teret, de szeretettel várjuk a rokon szakterületek művelőit is. A konferencia lehetőséget nyújt tapasztalat- és eszmecserére, a kutatói munkával kapcsolatos új ötletek merítésére, a kapcsolatteremtésre, valamint az előadások közzétételére. A plenáris előadást *A Semmelweis Egyetem szerepe a COVID-19 elleni harcban* címmel **Szabó Attila** professzor, a Semmelweis Egyetem rektorhelyettese tartotta <http://selyetudkonf.ujs.sk/>

Bolyai 200
Művészeti és tudományos
fesztivál



Bolyai János: Híres magyar matematikus. 200. évfordulója alkalmából. Szerkesztés: György Ákos, 2023. november 21.

BOLYAI 200 MŰVÉSZETI ÉS TUDOMÁNYOS FESZTIVÁL – 2023. november 2-5. – Folyamatosan zajlik a Bolyai 200 Művészeti és tudományos fesztivál szervezése. Az esemény célja az interdiszciplináris gondolkodás szükségességének kihangsúlyozása, kiemelve a kulturális nevelést, a tehetséggondozás fontosságát, amelyben mind a családnak, mind az oktatási intézményeknek jelentős szerepet kell játszaniuk. Tehát e fesztivál nem egy matematikai-fizikai konferencia, hiszen számos olyan rendezvény volt és

lesz, hanem amely bemutatja a Bolyaiak széleskörű munkásságát a kertészettől a borászatig, az erdészettől a kemenceépítésig, az irodalomtól a zeneelméletig, a nyelvésztől az „*üdvitanig*”. Egyúttal remek alkalom több kiváló Bolyai kutatóról való megemlékezésre is, valamint annak az útnak a kijelölésére, ami a megkezdett kutatómunka folytatásáról szól <https://bolyai200.temesvaros.ro/>

KONFERENCIÁT SZERVEZTEK GRENDEL LAJOS TISZTELETÉRE EPERJESÉN – Az Eperjesi Egyetem Magyar Nyelv és Kultúra Intézete interdiszciplináris konferenciát rendezett *Grendel 75* címmel – A rendezvény több tudományterület felől közelítve igyekezett felmérni **Grendel Lajos** írói, irodalomszervezői és irodalomtörténeti tevékenységének jelentőségét. Az évforduló kiváló alkalmat kínált a visszatekintő értékelésre, **Grendel** irodalomtörténeti jelentőségének hangsúlyozására, illetve az életmű kánonbeli pozíciójának további megerősítésére. A konferencia legfontosabb célcsoportjai a szakemberek (az egyetemi oktatók és kutatók), valamint az egyetemi hallgatók és a középiskolai tanárok voltak <https://muzsa.sk/>

MEGJELENT A TANULMÁNYOK 2023. ÉVI 1. SZÁMA – A minap jelent meg a Tanulmányok, az újvidéki Bölcsészettudományi Kar Magyar Nyelv és Irodalom Tanszéke folyóiratának idei első száma. Ezúttal is az irodalom és a nyelvészet, illetve a velük kapcsolatban álló határtudományok képezik a folyóirat publikációinak

a központi témáját. A Tanulmányok 2023/1. száma az újvidéki Futura nyomda gondozásában jelent meg. A szám főszerkesztője **Bence Erika** volt <https://szmsz.press/>

A LEGNAGYOBB KELET-EURÓPAI MESTERSÉGES INTELLIGENCIA KUTATÓINTÉZETET HOZZÁK LÉTRE KOLOZSVÁRON – Kelet-Európa legnagyobb Mesterséges Intelligencia Kutatóintézetét építi fel a kolozsvári Műszaki Egyetem, amely a jövő technológiájának központját kívánja létrehozni. A projekt értéke 20 millió euró, amelynek nagy része az Európai Bizottságtól származik, a többi az egyetem költségvetéséből és az Európai Beruházási Bank (EIB) hiteléből. „*A Műszaki Egyetem kezdeményezése Kolozsvár fejlesztési stratégiáját követi, amely a csúcstechnológia, az innováció és a tudományos kiválóság területeire irányul, és célja, hogy az új technológiákban jártas emberi erőforrásokat egy olyan, a legmodernebb kutatási infrastruktúrával felszerelt fejlesztési és technológia-transzfer intézet köré tömörítse, amely biztosítja a mesterséges intelligencia (AI) területén a készségek és releváns eredmények megteremtésének körülményeit*” – olvasható az egyetem sajtóközleményében. Az intézet 13 ezer négyzetméteres területen fog felépülni Kolozsvár központi részén, és 30 laboratóriummal, 15 műhellyel, konferenciatermekkel és nagy teljesítményű berendezésekkel fog működni. A laboratóriumokban az intézet különböző tudományos területeken felhasználható prototípusokat fog kifejleszteni. az egyik megcélzott terület többek között az intelligens orvosi diagnosztika, amely a jövőben forradalmasíthatja az egészségügyi rendszert, de a kiberbiztonság, illetve az új közlekedési megoldások is a megcélzott területek közé tartoznak <https://transtelex.ro/>

AZ ALFÖLD. PETŐFI – 200: NEMZETKÖZI TÁJTÖRTÉNETI-NÉPRAJZI KONFERENCIA A SZABADKAI VM4K SZERVEZÉSÉBEN – Szeptember 28-án és 29-én a MOZDULJ! PETŐFI! programsorozat részeként rendezték meg *Az alföld. Petőfi – 200* nemzetközi tájtörténeti-néprajzi konferenciát a Vajdasági Magyar Képző-, Kutató- és Kulturális Központ szervezésében. A tudományos előadásorozat keretében kiváló szakemberekkel és tudósokkal kívánták körbejárni a vidéki népélet aspektusait, különös tekintettel az alföldi életmód, gazdálkodás, népi építészet, egyházak, népi vallásosság, népi táplálkozás, a Petőfi-kultusz és a turizmus témaköreire. A konferencián tájtörténészek és néprajzkutatók szemszögéből vizsgálták és értelmezték Petőfi Sándor, az alföldi rónaság szülöttjének természetképeit és tájképeit, valamint a vajdasági Petőfi-kultusz kibontakozását <https://www.vajma.info/>

Várható események, felhívások

FOLYTATÓDIK A CENTRAL HÁLÓZAT MŰHELYSOROZATA – A CENTRÁL hálózaton belül ősszel folytatódik a „*Funkcionális transzlatológia a regionális kontextusban*” című műhelysorozat. Az együttműködés már 2015 óta tart a Bécsi Egyetem, a Humboldt Egyetem, az ELTE valamint a Varsói és a Prágai Károly Egyetemek hungarológusai között – A CENTRAL hálózatot 2014-ben a berlini Humboldt Egyetem Hungarológiai Tanszéke kezdeményezte és alapította az Európán belüli szorosabb együttműködés céljából. A közös műhelysorozat első két workshopján a közép-európai régió öt partnerországának diákjai és oktatói elsősorban saját maguk által készített, – német, cseh, lengyel, angol és német nyelvű irodalmi kiadók által megjelentetett – magyar esszé- és regényfordítások alapján dolgoztak <https://volksgruppen.orf.at/>

OKTÓBER 12–15. KÖZÖTT RENDEZIK MEG KOLOZSVÁRON a XXIV. Energetika-Elektrotechnika (ENELKO) és a XXXIII. Számítástechnika és Oktatás (SzámOkt) konferenciákat <https://www.emt.ro/>

OKTÓBER 22–27. KÖZÖTT RENDEZIK MEG SARASOTÁBAN az Amerikai Magyar Orvosszövetség 54. konferenciáját, amelynek díszvendége **Freund Tamás** agykutató, az MTA elnöke lesz <https://hmaa.org/>

ELŐADÓMŰVÉSZETEK ÉS A MESTERSÉGES INTELLIGENCIA – XXIV. NEMZETKÖZI SZÍNHÁZTUDOMÁNYI KONFERENCIA – Ismét megszervezi nemzetközi színháztudományi konferenciáját a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem. A december 8-9-én immár 24. alkalommal sorra kerülő, nívós esemény tematikája az előadóművészetek és a mesterséges intelligencia kapcsolatát tárgyalja <https://www.e-nepujas.ro/>

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS 21. SZÁZADI TÁRSADALMI KÉRDÉSEKKEL FOGLALKOZÓ TUDOMÁNYOS MŰVEK KIADÁSÁRA – A Scientia Kiadó, a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem kiadója nyílt pályázatot hirdet Erdély közelmúltjával, jelenével és jövőbeni kihívásaival foglalkozó bölcsészeti- és társadalomtudományi könyvek megjelentetésére. A kiírásra olyan kéziratok beérkezését várják, amelyek a 21. századi erdélyi léthelyzettel összefüggő aktuális problémákat tárgyalnak: demográfiai, gazdasági, társadalmi perspektívák, regionalitás, lokalitás, digitalizáció, két- és többnyelvűség, mesterséges intelligencia és oktatás, liminalitás, marginalitás, válságok, átmenetek, köztesség, világpolitikai víziók stb. Pályázatot bárki benyújthat, aki a vázolt kérdésekkel tudományos szinten foglalkozik. A pályázók köre nem korlátozódik erdélyi szerzőkre <https://scientiakiado.ro/>

TUDOMÁNY ÉS KOMMUNIKÁCIÓ – Az Újvidéki Egyetem Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kara Tudomány és kommunikáció címmel nemzetközi konferenciát szervez. A tanácskozás időpontja: 2023. november 9–10. – Mára közhely és széleskörű tapasztalat, hogy a digitális forradalmat követő digitális kultúra térnyerése, elterjedése, majd egyre kétségbevonhatatlanabb dominanciája radikálisan átszervezte a valósághoz való viszonyulásunkat, a lét és érzékelés tereit, ezzel pedig természetesen kommunikációs habitusainkat is. Az új platformok, amelyek az információ tárolásán és megosztásán túl a létrehozásában is döntő szerepet játszanak, egy olyan alternatív mediális logika szerint működnek, amely számottevően módosítja az általában vett tudás kereteit. A még mindig újnak mondható viszonyok közepette a kihívásokon túl (igen gyakran) krízisről sem túlzás beszélni, amennyiben a megismerés perspektíváját jelentő ismeretlen zónák belakása korábbi, törvényszerűnek elfogadott vonatkozások összeomlásával jár(hat). Elsősorban az oktatás folyamatára összpontosítva világosan érzékelhető, hogy a digitális kommunikáció térhódításával egyidőben a verbális kommunikáció közvetítő és egyben forrásszerepe is megkerülhetetlen <https://magister.uns.ac.rs/>



VI. PARTIUM-KONFERENCIA – FELHÍVÁS – A Partiumi Keresztény Egyetem, a Partiumi Területi Kutatások Intézete, az Erdélyi Múzeum Egyesület és a Sapientia Varadiensis Alapítvány – szakmai partnereikkel együttműködve 2023. november 10-én megszervezi a Partiumi Magyar Tudomány Napját és a VI. Partium-konferenciát – A Partium-konferenciák sorozata 2016-ban kezdődött, Csengerben. 2017-től éves, multidiszciplináris konferenciaként Nagyváradon, a Partiumi Keresztény Egyetemen kerül megszervezésre, több szakmai partner együttműködésében. A rendezvény eredeti célkitűzése a különböző tudományterületeken és intézményekben zajló, Partiummal kapcsolatos kutatások bemutatása, a régióval foglalkozó szakemberek szakmai kapcsolatának támogatása és az eredmények bemutatása volt. Ez az eredeti célkitűzés a későbbi konferenciák alatt szélesedett, különösen a regionális tudomány

tekintetében. A Partium-konferencia már nemcsak a régiókkal foglalkozó tudományos rendezvény, de egyszersmind a regionális tudomány egyetlen állandó szakmai rendezvénye is Nagyváradon, ahol olyan különböző fókuszú kutatások, programok is bemutatkoznak, amelyek jó módszerként precedensértékűek lehetnek a Partium-kutatásban is. Az ideai tudomány napi konferenciánk fő témaköre demográfiai jellegű.

Ennek apropója, hogy az elmúlt években került sor az EU területén a népszámlálásokra és ezeknek az első eredményei napjainkra váltak elérhetővé, kutathatóvá <https://www.partium.ro/hu>

Portré

A FRONTON AZ ELMÉLET MŰKÖDÉSÉT KÖZVETLENÜL, A GYAKORLATBAN TAPASZTALHATJUK MEG – INTERJÚ TRASKI VIKTORRAL – A kárpátaljai matematikus önként csatlakozott az ukrán hadsereghez alig egy héttel azután, hogy Oroszország megtámadta a hazáját, így tavaly nem tudott ott lenni az Akadémia közgyűlésén, hogy átvegye az Arany János-díjat. Több mint egy évvel később végre megtarthatták a díjátadót, és az esemény után beszélgettünk vele a katonaelet kihívásairól, a fronton felbukkanó matematikáról és arról, hogy milyen a tudományos élet a háború sújtotta Ukrajnában <https://mta.hu/>



MAGYAR TUDÓS FIRENZÉBEN – Prof. Dr. Krausz Csilla jelenleg endokrinológia professzor és kutatócsoport-vezető Olaszországban, a Firenzei Egyetemen, valamint társigazgatója a Firenzei Európai Andrológiai Akadémia (EAA) Andrológiai Képzési Központjának. Fő kutatási területe a spermatológia volt, különös tekintettel az oxidatív stresszre és a spermiumok funkcionális paramétereire. 1995-től a férfi meddőség, a centrális hipogonadizmus, a kriptorchidizmus, a heretumor genetikai hátterével és a hím ivarsejtek genomális instabilitásával és epigenetikájával foglalkozik. Legfontosabb tudományos eredményei az X- és Y-kromoszómákhoz kapcsolódnak. A világ férfi meddőségi kutatói

között publikációival a 19-dik helyen szerepel. Eddig több mint 140 tudományos publikációja jelent meg nemzetközi folyóiratokban ... <https://www.becsinaplo.eu/>

Kérjük szíves közreműködésüket abban, hogy a tájékoztató azon részei, amelyek a kutatóhely számára relevánsak, megküldésre kerüljenek annak vezetőjének, illetve minden érdeklődő és érdekelt munkatárs részére.

Együtműködésüket köszönjük!